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Ata da Quinquagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mile dezenove. Aosvinte e dois diasdo mês 

Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro 

secretário o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretarioo vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, 

Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva,Manoel Cordovil 

Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar.Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de 

Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.PEQUENO EXPEDIENTE:Oficio 

Gab. Ver. Dirceu Biolchi (SDD) nº 0071/2019 que justifica sua ausência nas sessões dos dias 22 e 23 de 

outubro de 2019. Conselho Comunitário do Bairro Jardim Aeroporto KM 5 que solicita uma sessão 

itinerante nas dependências da Escola Maria Oliveira de Mendonça. Oficio nº 2834/SSL de autoria do 

deputado Hilton Aguiar que encaminha Moção nº 572/2019. Projetos para tramitação: Projeto de Lei nº 

114/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, Fica instituída a “Semana Municipal 

de Festividades e tradições nordestinas” no município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de Lei 

nº 114/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, dispõe sobre a obrigatoriedade 

de emissão de receituários médicos e odontológicos digitados em computador, no âmbito do município de 

Itaituba e dá outras providencias. Projeto de decreto legislativo nº 07/2019 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, concede titulo de cidadão itaitubense ao senhor Raimundo Lucivaldo Cruz Figueira, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba.Razões do veto ao 

Projeto de lei municipal aprovado nº 113/2019 que “acrescenta o parágrafo 2º da Lei Municipal nº 

3.141/2018, alterando o parágrafo único do referido artigo e dá outras providencias”. Projeto de 

resolução nº 012/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, abre crédito adicional ao 

vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para 

reforço de dotação orçamentária. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para análise e 

parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de emenda a lei Orgânica nº 002/2019 de autoria da Comissão Especial de estudos da Revisão 

da lei Orgânica, dispõe sobre a revisão da lei orgânica do município de Itaituba, e da outras providencias. 

Os membros da comissão decidiram exara parecer favorável ao projeto. Colocado o mesmo em discussão 

e votação foi aprovado por unanimidade em 1º turno, juntamente com o texto base e as emendas do 

projeto em questão.O presidente cedeu o uso da tribuna aos moradores do Bairro Jardim das Araras onde 

reivindicaram sobre os 30 km de asfalto prometido pelo governo do estado para asfaltamento das ruas do 

mesmo. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, comentou sobre a 

situação dos moradores do Bairro Jardim das Araras e que a empresa só iniciará as obras se houver 
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recursos, sendo que o governo estadual não está repassando e espera que tudo seja resolvido. Em 

seguida mostrou um vídeo falando sobre a agropecuária no Brasil e que é uma potencia mundial, sendo 

que pode ser duplicada sem desmatar. O presidente vereador Manoel Rodrigues de Sousa convocou o 

vice presidente vereador Daniel Martins para que possa tomar seu lugar, pois irá participar de uma 

reunião. Prosseguindo a sessão usou a palavra o vereador Junior Pires que comentou sobre o discurso do 

vereador Diniz em relação a agropecuária e agricultura. Disse que é uma luta sua há tempos e já tem 

vários requerimentos e projetos a respeito. Falou sobre o Jardim das Araras e que a população cobra e 

não fica para escutar as respostas e que já estão tomando as providencias cabíveis. Falou que o 

tomógrafo do hospital regional de Santarém está quebrado impossibilitando a realização de exames 

causando prejuízo aos que necessitam. Pediu apoio aos deputados estaduais Eraldo Pimenta e Hilton 

Aguiar para que intercedam no conserto do mesmo, afirmando que é impossível continuar nessa situação. 

O vereador David Salomão sugeriu que fosse feito expediente ao governo do estado e ao secretario de 

estado de saúde pedindo providencias a respeito. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou 

sobre as obras que o prefeito municipal está fazendo na cidade e parabenizou o mesmo pelas ações. 

Falou sobre a segurança do distrito de Miritituba que está melhorando beneficiando a população do 

distrito e que irá fazer uma moção de aplausos a guarnição da PM. Com a palavra o vereador Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, agradeceu ao prefeito municipal por estar realizando trabalhos nas vicinais das 

comunidades. Falou sobre seu pedido de limpeza e perfuração de um poço artesiano para os cemitérios 

de Itaituba. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a visita ao hospital regional 

junto com a comissão do governo do estado. Disse que está quase 100% pronto e puderam constatar 

que o mesmo está pronto para ser inaugurado. Falou da necessidade de funcionamento do mesmo para 

atender a população do município e região. Parabenizou e agradeceu o prefeito municipal pelos trabalhos 

realizados nos bairros da cidade. Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre a situação da 

população do Bairro Jardim das Araras em relação ao asfaltamento das ruas do mesmo e que colocará 

requerimento para tomar providencias. Comentou sobre outro requerimento que enviará ao executivo 

municipal para que tome providencias a respeito da denuncia de que não há material para o dentista do 

posto de saúde de um bairro da cidade Bom Remédio. Relatou um fato que aconteceu com sua esposa e 

que considera como perseguição política. Disse que ela foi ao DETRAN de Itaituba e que foi destratada 

por um funcionário do órgão e pelo próprio diretor do mesmo, enfatizando que é perseguição política. 

Falou que o diretor do órgão registrou contra sua esposa e que chegou uma intimação e responderá a 

altura, fazendo duras críticas ao diretor e que levará o caso ao governo do estado, assembleia legislativa 

e demais autoridades. Finalizou que todos conhecem sua esposa e que a mesma jamais trataria ninguém 

mal e que tomará providencias a respeito. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, mostrou 

solidaria ao vereador David Salomão e sua esposa pela situação que passaram. Respondeu ao vereador 

sobre a falta de atendimento odontológico e que não é verdade, pois está tendo atendimento normal, 

esclareceu. Em relação a situação dos moradores do Bairro Jardim das Araras e que há o recurso e as 

empresas estão com os trabalhos muito lentos. Falou que o barracão da Associação dos Idosos será 

concluído e em breve será inaugurado. Falou que no bairro São Tomé já foram cavados vários poços e 

ainda não deu água potável por isso ainda não água, mas o prefeito municipal fará o possível para 
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resolver a situação. Entregou moção de aplausos ao seu homenageado ao estivador. ORDEM DO 

DIA:Requerimento nº 705/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal a recuperação da ponte do Rio Capituan na estrada Nova Olinda. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 706/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo 

municipal que se instalado semáforos na Travessa São José com oitava rua Bairro Jardim das Araras. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 707/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos 

Santos, requer do executivo municipal o serviço de limpeza e recuperação das 4 ruas e 13 travessas do 

Bairro Jardim Aeroporto. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 708/2019 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, requer envio de oficio a Secretaria de obras do estado, na pessoa do senhor 

Benedito Ruy Santos Cabral, ao Presidente do TCE Dr. Andre Dias, ao prefeito municipal de Itaituba e o 

secretario municipal de Infraestrutura para que presta informações a respeito da obra de asfaltamento de 

vias publicas (convenio nº 082/2018) nos Bairros Jardim das Araras e São Tome nesta 

cidade.Requerimento nº 709/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do secretario 

municipal de saúde informações por qual motivo tem dentista disponível no Posto de Saúde do Bom 

Remédio e não tem atendimento por falta de materiais odontológicos. Requerimento nº 710/2019 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do secretario municipal de saúde informações a 

respeito de quais são as providencias que estão sendo adotadas para entrega das declarações de sobre e 

receitas e despesas da área da saúde. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 711/2019 de autoria 

do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de tapa buracos e 

recapeamento n 1ª Travessa do Bairro da Liberdade. Requerimento nº 712/2019 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a reforma nos bancos da Orla da Cidade. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 713/2019 de autoria da vereadoraMaria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de recuperação do telhado da escola juntamente com a pintura, 

troca da porta da cantina, implantação da porta do banheiro dos cadeirantes e implantação do portão da 

entrada da escola Santa Rosa, na comunidade de Itapacurazinho. Requerimento nº 714/2019 de autoria 

da vereadoraMaria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação da parte 

elétrica, troca de ventiladores e das lâmpadas da Escola Santa Rosa, comunidade Itapacurazinho. 

Aprovados por unanimidade. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 715/2019 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal e do setor competente a aquisição de 

uma geladeira e um fogão para unidade básica de saúde do Piracanã. Requerimento nº 716/2019 de 

autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de uma patrulha 

mecanizada para Associação dos pequenos e médios produtores rurais da nova floresta, Comunidade 

Nova União, Ramal do Farturão KM 45. Requerimento nº 717/2019 de autoria da vereadora Antonia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a avaliação de engenheiros para elaboração de laudo 

técnico carga admissível da estrutura da rampa que dá acesso a entrada e saída de veículos do terminal 

hidroviário. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 718/2019 de autoria do vereador Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a reforma da ponte do Pagãozinho KM 37 estrada 

de Barreiras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 724/2019 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, requer envio de oficio ao governador do estado e deputado Eraldo Pimenta que 
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interceda junto a O.S. Pro Saúde que administra o Hospital Regional em Santarém para que tome 

providencia na manutenção do tomógrafo. Aprovado por unanimidade. Moção nº 064/2019 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a aluna, 

professores e a Escola Municipal Coronel Raimundo Pereira Brasil pelo destaque na 22ª Olimpiada 

Brasileira de Astronomia e Astronáutica (OBA). Aprovada por unanimidade. Moção nº 065/2019 de autoria 

do vereador Manoel Cordovil Diniz, requer aprovação para homenagem ao dia dos aviadores em 23 de 

outubro. Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a 

sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 
 
Manoel Rodrigues de Sousa    Emanoel do Livramento Pires Junior 
Presidente2º Secretário 
 


